PCSI : DL, espaces vectoriels 1 EXERCICES

1 Exercices

D) —k+1
Exercice 1.1 On considére les polynomes (}) = 2z —1) k'(x +1) sik>1let () =1

1. Montrer que la famille [(7), & € [0,n]] est une famille libre de R, [X].

2. Est-une base de R, [X].

3. Soit P € R, [X], déterminer les réels (ay)reqo,n] tels que P = 3 ax(}).
k=0

4. On suppose que P(0), .., P(n) € Z. Montrer que P(Z) C Z.

1
Exercice 1.2 On consideére la fonction f(z) = (1 + 7)‘”2.
x

1. Déterminer le domaine de définition de f.
2. Déterminer les asymptotes de f en +o0o0 et —oc.

3. Déterminer lim f(z). Recherche un DL en —17.

r——1—

r+y—2z=t

Exercice 1.3 1. Justifier que F = {(x,v, 2,t) € R* tel que z+y—22 = t et t—z+y = 0} est un espace vectoriel{ t—zty=0

2. Expliciter une famille génératrice.
3. On note
By =][(1,1,1,0),(1,0,0,1),(0,1,1,0),(-1,4,0,1),] By =](1,1,1,0),(1,0,0,1),(0,—1,1,0),(-1,4,0,1),]

B est-elle une base de R* 7 Quant est-il de By ?
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PCSI : DL, espaces vectoriels 2 INDICATIONS

2 Indications

1) (—k+1
Indication pour I’exercice :  On considere les polynomes (}) = ze—1) k'(a: +1) sik>1let (5) =1

1. Montrer que la famille [(7), & € [0,n]] est une famille libre de R, [X].

2. Est-une base de R, [X].

3. Soit P € R, [X], déterminer les réels (aj)reqo,n] tels que P = 3 ax(}).
k=0

4. On suppose que P(0), .., P(n) € Z. Montrer que P(Z) C Z.

2

1
Indication pour l’exercice ¢ On considére la fonction f(x) = (14 =)*".
x

1. Déterminer le domaine de définition de f.
2. Déterminer les asymptotes de f en +o00 et —oc.

3. Déterminer lim f(x). Recherche un DL en —17.

r——1—

Indication pour I’exercice [1.3|:

r+y—2z=t

1. Justifier que F = {(z,y,2,t) € R* tel que z +y — 2z =t et t —x +y = 0} est un espace Vectoriel{ f—mdy =0

2. Expliciter une famille génératrice.
3. On note
By = [(17 1,1, 0)7 (170’ 0, 1)7 (07 1,1, 0)7 (_154707 1)’] By = [(1’ 1, 170)7 (1’ 0,0, 1)a (07 -1,1, O)a (_1343 0, 1)7]

B est-elle une base de R* ? Quant est-il de By ?
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PCSI : DL, espaces vectoriels 3 CORRECTIONS

3 Corrections

1) (z—k+1
Correction de ’exercice :  On considere les polynomes (}) = z@—1) k'(ax +1) sik>1let (5) =1

1. Montrer que la famille [(7), & € [0,n]] est une famille libre de R, [X].

2. Est-une base de R, [X].

3. Soit P € R, [X], déterminer les réels (aj)reqo,n] tels que P = 3 ax(}).
k=0

4. On suppose que P(0), .., P(n) € Z. Montrer que P(Z) C Z.

2

1
Correction de I’exercice ¢ On considere la fonction f(z) = (14 =)
x

1. Déterminer le domaine de définition de f.
2. Déterminer les asymptotes de f en +o00 et —oc.

3. Déterminer lim f(x). Recherche un DL en —17.

r——1—

Correction de l’exercice [I.3] :

r+y—2z=t

1. Justifier que F = {(z,y,2,t) € R* tel que z +y — 2z =t et t —z + y = 0} est un espace Vectoriel{ f—wdy=0

2. Expliciter une famille génératrice.
3. On note
By = [(17 1,1, 0)7 (170’ 0, 1)7 (07 1,1, 0)7 (_154707 1)’] By = [(1’ 1, 170)7 (1’ 0,0, 1)7 (0, -1,1, 0)7 (_1343 0, 1)7]

B est-elle une base de R* ? Quant est-il de By ?
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